LOKALRÅDET for KALVEHAVE og OMEGN
Referat fra åbent møde 02.08.2011 i Den Gule Stald på Kalvehave havn:
Deltagere: Marianne Nørlem (MN), Jørgen G. Petersen (JGP), Jørgen E. Petersen (JEP), Finn Jensen (FJ), Dorte Guldbrandt , Pia Andersen (PA) 
Fraværende: Jens Parsberg, Elsebet Christiansen, Kirsten Brasen
1) Godkendelse af referat fra sidste møde den 12/7
a. Godkendt

2) Orientering, indkommet materiale 
a. Ingen indkomne materialer
3) Planstrategi, 2021 plan: der er offentlig høring 29.juni til 14.september2011, så har du forslag og ideer hertil, samler vi det sammen til kommunen. Planstrategien udleveres på Borgerservice, på bibliotek eller kan ses på www.planstrategi2021.vordingborg.dk Vi håber at få mange gode forslag, der kan være med til at kvalificere kommuneplanarbejdet.
a. FJ og PA udarbejder indbydelse til LKOs område samt til de andre lokalråd i VK. Stormødet er planlagt til 05.09.2011
4) Evaluering af cafè-aften 29/7.  Kommende?(JGP)
a. Musik-cafe afterne har været en kanon succes, de fortsætter til efteråret men i en lidt anden form med egen bestyrelse. Der er nedsat et udvalg bestående af JGP og FJ som vil arbejde videre med det.
5) Løbende sager: badebro, tænkebænke, retssag
a. Badebro: Stefan Skov fra Vordingborg Kommune har  18.07.2011 meddelt MN, at der er indkøbt badebro magen til den gamle og at de nu arbejder med myndighedstilladelser, så den kommer først i vandet til næste år. MN retter en skrivelse til Stefan Skov om et møde, da vi har bedt om en platform der kan tages op om vinteren (se referat af 10.05.2011). Der blev stillet forslag om at oprette et badebro-laug, som evt. selv skulle bygge og udforme badebroen, for at få mere for pengene.
b. Tænkebænke: MN oplyser, at der nu er slået græs omkring men at der mangler vedligehold i form af olie. LKO retter skriftlig henvendelse til Vordingborg Kommune om manglende vedligehold
c. Retssag: Arbejdsgruppen bestående af: Pia Andersen, Marianne Nørlem, Poul Christensen og Finn Dan Jensen, der skal håndtere Kaj Flintas stævning, deltog den 02.08.2011 i et telefonmøde. Her deltog yderligere en dommerfuldmægtig fra retten i Nyk. F og Kaj Flinta (KF).

Da LKO arbejdsgruppen vurderer, at vi ved at indgå et forlig med KF blot skaber den næste mulighed for, at KF igen vil ”finde et hår i suppen” og endnu engang vil anlægge sag mod LKO (dette er tredje gang). Derfor er vor position, at vi ikke kan indgå forlig i den foreliggende sag.
Så vidt vi kan se, drejer sagen sig om, at KF kun vil anerkende et lokalråd, der arbejder efter de for længst udskiftede vedtægter fra 2007. LKO har allerede én gang gentaget hele valgproceduren til ære for KF, og agter ikke frivilligt at gentage nummeret.
Dommerfuldmægtigen udtrykte ganske tydeligt, at hun ikke var i stand til at gennemskue, hvad KF egentlig vil med sit sagsanlæg. KF oplyste på sin side besynderligt nok, at han på den ene side godt var klar over, at sagen var sparsomt belyst, men at dette var begrundet i hans sikre formodning om, at der ville blive indgået forlig!! Da dommerfuldmægtigen igen spurgte ham, om ikke han kunne forklare, hvad han egentlig ville med retssagen, oplyste han nu, at han mente at sagen var fuldt belyst, fra han side. Dog ønskede han et dokument udleveret fra LKO (de nugældende vedtægter) forinden næste telefonmøde. 
Idet LKO ikke ønskede at indgå forlig, ville han have dommerfuldmægtigen til at beramme sagen til behandling i retten. Det ville hun ikke, og hun oplyste ham om, at dette ikke var den opgave, telefonmødet skulle løse. 
Opgaven var at finde et kompromis, der kunne stille begge parter tilfredse. Hun indkaldte derfor til endnu et telefonmøde den 18.10.2011 hvor vi igen skal prøve at finde en løsning, der for LKO’s vedkommende betyder, at vi ikke igen skal trækkes med retssager anlagt af KF.

6) Havnefest 13. august; vi skal placere områderne, vi skal pakke til fiskedam, vi skal fordele arbejdsområder, mm.
a. MN indkalde relevante folk til arbejdsmøde
7) Lokalrådenes formål ( PA)
a. LKOs formål udsat til næste møde den 06.09.2011 
8) Evt., herunder indkomne forslag.
a. Strandstien & hundelorte, - henvendelse til Vordingborg Kommune om de har løsnings erfaringer til dette problem
b. Gammelt stisystem tilbage i Kalvehave, - godt forslag og kan bruges, men forslagsstilleren må inddrages. Hvis det er muligt, ser vi gerne,  at forslagsstilleren selv møde frem og fortælle om, hvordan stien tidligere var anlagt.

Ref.: Pia Andersen
