LOKALRÅDET for KALVEHAVE og OMEGN(LKO)
Referat af åbent møde tirsdag den 06.12.2011 kl. 19 i Den Gule Stald, Kalvehave havn

Tilstede: Marianne Nørlem, Finn Dan Jensen, Leif Christiansen

Afbud: Pia Andersen, Jørgen E. Petersen, Jørgen G. Petersen, Elsebet Christiansen
1) Godkendelse af referat fra sidste møde den 01.11.2011
Referatet blev godkendt med følgende bemærkninger:
· Pkt. 6 a:Veletablerede foreningen kan ansøge LKO om støtte. Ansøgningerne behandles i forhold til LKOs økonomiske formåen og ansøgningens forankring i det lokale. (Finn)
· Punkt 6 a er refereret korrekt i sidste referat, - der er skrevet nøjagtig hvad der blev besluttet. Hvis I ønsker et andet udfald af beslutningen, må I tage det på dagsordnen igen MEN man/I kan IKKE side og diskutere et ”gammelt punkt påny” og så henvise resultatet til det referat jeg har lavet . Forøvrigt fik jeg ingen henvendels på det da referatet blev sendt til jer som forslag. (Pia)
· Finn: det var ikke min opfattelse, at beslutningen under dette punkt var så kategorisk som først refereret og at bemærkningen så bedre modsvarer mit indtryk af konklusionen på diskussionen. Du kan selvfølgelig på den anden side fastholde at punktet er korrekt refereret. Så vil referatet registrere, at der er forskellige opfattelser af, hvad konklusionen egentlig blev, og det er vel rimeligt nok? Samtidig vil referatet så forklare, hvorfor punktet skal tages op igen.
· Konklusion: Punktet tages igen på dagsordnen på et senere møde
· Pkt. 9: efter Kalvehave…LKO har den opfattelse, at der i den nære fremtid  er mulighed for en ændring af ejerforholdene til Den Gule Stald hvis Lindholm bliver flyttet til DTU. Det vigtigt for LKO, at bygningerne fortsat kan blive brugt til kulturelle formål til gavn for lokalområdet. Derfor er det også vigtigt at kunne dokumentere så stort et lokalt behov for bygningerne som muligt. LKO vil derfor så vidt muligt afholde sine møder i Den Gule Stald og sammen med aktiviteterne i MusikCafeen understrege behovet for, at bygningerne forbliver til disposition for borgerne i Kalvehave og Omegn. (Finn)
· Pkt. 8a: ”politiske”  ændres til ”lokalpolitiske”. (Marianne)
2) Orientering, indkommet materiale om skoler
a.  materialet er mailet rundt på maillisten. Alle interesserede opfordres til at komme med indsigelser. LKO sender samlet til kommunen. Vil du være med i en arbejdsgruppe? Kontakt LKO
3) Retssagen Kaj Flinta mod lokalrådet
a.  advokaten har holdt 1.retsmøde, vi afventer udfaldet. Finn kritiserede, at han ikke var orienteret om advokatens henvendelse, og mente at det var brud på den aftale, der var indgået i bestyrelsen om, at han skulle orienteres, når der forelå henvendelser om sagen. 
4) Lokalrådets forhold til sociale/kulturelle/traditionelle arrangementer i vores område: skal vi arrangere/deltage i/bakke op om f.eks. juletræstænding, høstmarked, havnefest, Sankt Hans bål, ”gør Danmark rent”-dag, fredagsmad i Viemose? 
Hvad afvikler vi evt.? Hvordan afvikler vi? Hvem overtager evt.?  Orientering om overtagelse/afvikling af arrangementer: Hvem af bestyrelsen står for det?
a. Vi har ikke arbejdskapacitet til at starte dette nu, det udsættes. Dette punkt er tidligere behandlet og der er flertal for, at LKO kan støtte og være med til at igangsætte de forskellige initiativer, men det er ikke LKO’s opgave at drive dem eller være eneste aktør i aktiviteterne.
5) Forslag til emner til generalforsamling og dialogmøde
a.  oprette badelaug, vedtægtsændringer, Brugsens bestyrelse, opfølgning af LKO`s forslag til Plan 21, manglende kommunal velvilje til en præcis definition af ”lokalråd” for at nærdemokratimodellen og LKO fremover kan værge sig mod angreb
6) Evt., herunder indkomne forslag
a. 4.januar dagsordenforslag: nye ønsker til dialogmøde
27.11.2011 Juletræstænding kl.16.00 ved Brugsen, derefter kakao, gløgg mm. i Den Gule Stald et fint arrangement, Finn forventer at underskuddet dækkes af banken. Nej, banken dækkede ikke

 Referent: Marianne Nørlem

